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Aritmetické operace ve dvojkové soustavě
U dvojkového nebo desítkového výpočtu se používá obdobných pravidel, přičemž sčítání a násobení ve dvojkové soustavě je jednodušší, protože prvky mají pouze dvě hodnoty 0 a 1


Sčítání

Odčítání

Odčítání metodou doplňku

-převádí se na sčítání (často se používá v praxi)

-doplněk menšitele vytvoříme tak, že zaměníme 1 za 0 a naopak

-pro získání rozdílu obě číslice sečteme, získáme mezivýsledek

-mezivýsledek sečteme s přenosem vzniklým přetečením rozsahu původního počtu bitů

-v příkladu je původní počet bitů čtyři

-přenos označujeme výrazem CARRY (nebo jen krátce C)

-výsledný součet je pak hledaný rozdíl



Násobení

-je vlastně postupné přičítání jednoho z operandů

-(při násobení dvěma se celé číslo posune vždy o jedno místo vlevo)


Dělení

-je zredukováno na operace odčítání

-(při dělení dvěma posuneme celé číslo o jedno místo vpravo)

-při dělení nemusíme odhadovat, kolikrát je dělitel obsažen v dělenci, máme totiž pouze dvě možnosti

-buď je dělitel obsažen, a pak je výsledek 1

-nebo dělitel není obsažen, a pak je výsledek 0


Vidíme, že v případě 49 : 5 je počet číslic podílu v desítkové soustavě konečný a v dvojkové soustavě nekonečný
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